
 

 
 

Resoconto del Consiglio Comunale del 15 maggio 2024  
 

Esame per la convalida delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla carica di 
consigliera comunale di Alessandra Marrè Brunenghi in surrogazione del consigliere 
comunale Daniele Villani, recentemente scomparso. 
 
In seguito alla recente scomparsa del consigliere comunale Daniele Villani, si è reso necessario 
procedere alla surroga in Consiglio comunale con altro candidato appartenente alla lista di 
appartenenza del consigliere deceduto. Visto il verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale 
Elettorale in relazione alle elezioni amministrative tenutesi il 26 maggio 2019 e del successivo 
ballottaggio del 9 giugno 2019, è stato verificato che lista con il contrassegno “PD - Partito 
Democratico - Galimberti Sindaco”, tra i non eletti segue nell'ordine, Alessandra Marrè Brunenghi 
che, interpellata, ha accettato la carica e che, allo stato degli atti, non si trova nelle condizioni di 
ineleggibilità e/o incompatibilità previste dalla legge. Il Consiglio comunale, con voto unanime, ha 
così proceduto alla convalida a consigliera comunale di Alessandra Marrè Brunenghi in surrogazione 
di Daniele Villani. Dopo la votazione, la neoconsigliera ha preso posto nell'aula consiliare rivolgendo 
un saluto all’amico e collega Daniele Villani sul cui banco da lui occupato in questi cinque anni era 
collocato un mazzo di fiori.  
 
Dopo questa fase procedurale, presenti in aula i famigliari del consigliere scomparso, ha preso la 
parola il presidente del Consiglio Paolo Carletti che ha espresso il suo grande rimpianto per la 
perdita di un uomo dall’intelligenza viva e brillante e di una pacata fermezza quale è stato Daniele 
Villani. Parole di profonda stima sono state anche quelle del sindaco Gianluca Galimberti che, 
ricordando quanto recita l’articolo 54 della Costituzione, ha detto che Daniele Villani ha saputo 
interpretare con assoluta disciplina e onore la sua funzione. Ringraziandolo per quello che ha 
rappresentato e che ancora rappresenta come esempio cui ispirarsi, il Sindaco ne ha ricordato la 
gentilezza, la mitezza, la cortesia, qualità unite ad una profonda competenza.  
 
Sono poi intervenuti i consiglieri Stella Bellini, Fabiola Barcellari, Francesca Fulco, 
Roberto Poli, Enrico Manfredini, Franca Zucchetti, Alessandro Fanti e Maria Vittoria 
Ceraso, ognuno dei quali ha espresso un ricordo del collega scomparso.  
 
Anche l’assessora Rosita Viola ha preso la parola rammentando tra l’altro, l’impegno profuso fino 
all’ultimo da Daniele Villani, esempio di passione civica e curiosità, ispiratore e attento osservatore 
del progetto di ricerca “Cremona over 60”: rilevazione dell’autosufficienza dei residenti anziani a 
Cremona”. Infine, ha preso la parola Guido Soldi per un ricordo molto personale e affettuoso 
dell’amico Daniele Villani tornato “polvere tra le stelle”.  


